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bewe Comomiea di IRY 41 ablio

T(t)= 2,+¢  ~ T(&)= e/+e+6, - T(e.).
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Per ognuna delle seguenti matrici

1) Dare I'endomorfismo cui € associata la matrice nelle base canonica dello spazio;
2) Determinarne il nucleo e I'immagine, dandone basi ed equazioni;
3) Disegnare nucleo ed immagine;
4) Determinare la matrice associata all’endomorfismo in una diversa base dello spazio data da
voi;
5) Determinare gli eventuali autospazi e disegnarli; -
6) Vedere se & possibile diagonalizzarlo ', PARE LA HATRICE DIACONALE D € LA HATRICE § |D=SA S
7) Dare ,se possibile, una base di autovettori
8) Trovare lo spazio supplementare del nucleo dell’applicazione.
’ 1 2 0 4 60
! : a)( 0 2 0); B (3 i 0),
T, T [y —3 —G 1
13 16 16 73 0 8
c) (;5 *7'—6); ,d';l 3 —1 G),
\—6 —8 —7 —2 0 =9
—4 2 10 7 —12 -2
9}(*43 7); f)( 3 —4 0);
: —31 7 —2 0 -2
—2 8 6 ¢ 0 3 3
g)(-4 10 5); h)(—i 8 6):
4 —8 —4 2 —14 —10
f—=1 4 1y 8 30 —14
i) Lf5 21 17); i) (—ﬁ 0 9);
6 —26 —21/ 8 2% 1
4 5 —2 3 7 =3
k)(—Q —2 1); 1}(_2 =8 .‘2);
—1 —1 1 —4 =10 3
9 22 6 1 —1 2
m) (—-1 sl 1); n) (3 -3 G);
&8 16 —5 2 —2 4
1 1 —1
0) (——3 —3 3).
\—2 —2 2,
(L€ naTrici &) b §) ‘g)',/”,\") SORNO buc:omuzmmu)
3 1 00 1.2 3 4 )
—4 —1 00 0123
P) 7 1 21] Doosal
—17 —6 —1 0 0001
B B e 0
0 0q s O
2N I ) \{
000 1 |



